

海纳天下客 安享幸福城

江海文明,青墩古韵,踏着时代的节点,海安的发展日新月异,城乡美丽蝶变。近年来,紧紧围绕“枢纽海安、物流天下”“产业高地、幸福之城”战略定位,海安全力打造江苏东部综合交通枢纽、长三角北翼产业高地、全省创新驱动发展示范地区、宜居宜业幸福之城,奋力推动高质量发展走在前列,经济社会实现了全面发展、全面进步。

以“河豚之乡、休闲海安”为品牌引领的旅游产业,既是海安打造“产业高地”的战略支柱,也是建设“幸福之城”的重要内容。海安全市现有国家A级旅游景区13家,其中4A级1家、3A级9家,全国休闲农业与乡村旅游示范点1个,江苏省四星级乡村旅游区3家,江苏省三星级乡村旅游区4家。



河豚之乡 金字招牌

海安,拥有世界上规模最大的河豚鱼生态养殖基地,河豚产业园成功创建全国知名品牌创建示范区,中洋河豚创成国家地理标志保护产品,“中国河豚之乡”在国内外产生重要影响,“品河豚、住金砖、游海安、逛周边”已经成为“海安旅游”的金字招牌。

海安,南接长江,东临黄海,咸淡相交的水环境,再加上适宜的地理环境,使得这里成为长江河豚的主产区。千百年来,河豚的美味吸引了众多食客,但由于河豚体内含有致命的剧毒,民间素有“拼死食河豚”的说法。

如今人们已掌握人工养殖河豚的方法,将毒性降到最低,可以放心食用。海安中洋集团拥有世界上规模最大的河豚鱼生态养殖基地,全国市场上销售的河豚有80%来自海安。

时下,到海安品尝河豚已成为一大时尚。一条河豚,在海安大厨的手里,可以制作成上百道菜肴。“河豚刺

身”弹性十足,爽滑润口;“白汁河豚”汤汁乳白,浓香扑鼻;“红烧河豚”肥而不腻,鲜嫩香醇……多种多样的吃法,让食客大快朵颐。

每年的河豚节是海安的一大盛事,四方宾朋慕名而来。今年5月,“疫”尽花开,“豚”积幸福,第十届河豚节成功举办。在常态化疫情防控和全面推广复工复产、复商复市的特殊时刻,河

豚节也成了促消费、扩内需、提振市场信心的重要举措。这十年,见证了海安河豚品牌一路走来的辉煌,也见证了海安旅游业日新月异的发展。

未来,海安还将打造河豚小镇,以河豚文化为主题、长江珍稀鱼类观光体验为主线,配套温泉体验、养老服务、休闲度假项目,打造华东地区著名旅游风情小镇。

历史人文 文化瑰宝

平原的历史上推了3000余年,成为江海文明的早期源头之一,被誉为江苏的“河姆渡”。步入馆内,开启一段与历史的对话和文化的交流。

海安博物馆新馆融合了传统陈列、互动体验、高科技观览等展示方式,现已对外开放。它的建成开放,成为海安又一张城市名片。作为博物馆一部分的“韩公馆”,它是民国时期江苏省省长韩国钧(紫石)先生的故居。这是一组保存完好的晚清建筑,青砖小瓦、火巷回廊,火车车厢式小花厅是当年韩国钧先生倡议召开的“联合抗日座谈会会址”,系省级文物保护单位。

位于海安市中心的苏中七战七捷纪念馆是全国爱国主义教育示范基地、全国百家红色旅游经典景区。

纪念馆通过现代手法艺术阐述了苏中战役经过、历史地位和重要意义,并珍藏数百件革命文物史料,是苏中战役和粟裕研究的重要阵地。建馆以来,已接待国内外游客和参观者800万人次,迟浩田、姬鹏飞、陈丕显、彭冲、洪学智、叶飞、张震等党和国家领导人先后莅临视察。

此外,江淮文化园、泛书房、523文化主题公园、海安新四军联抗纪念馆、角斜红旗民兵团史绩陈列馆等也是海安旅游的热门地。文化为魂,旅游为体,文旅融合,美好生活。海安推出各类文化活动与旅游相结合,把公共文化场馆纳入旅游线路,推动文化遗产资源真正活起来,从而吸引更多游客“走进来”。

乡村旅游 亮点纷呈

发展乡村旅游是贯彻落实党中央“乡村振兴战略”理念的重要工作,更是贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念的重要举措。海安主动出击旅游新兴勃发的时代,大力发展战略新兴旅游。政府重视,规划扶持;社会参与,建设投资;百姓创业,星火燎原,乡村旅游方兴未艾,亮点纷呈。

举办海安乡村旅游节,是打造海安旅游节庆品牌、展现海安乡村民俗特色的重要举措,也是加快旅游业与农业深度融合,带动广大群众致富增收,实现经济效益、社会效益和生态效益同步提升的重要实践。

海安根据各区镇文化、民俗特色,策划了里下河捕鱼节、老坝港开渔节、大公梨花节、青墩品蟹节、曲塘羊肉节、李堡卜页节等十多个节庆活动,做到“一镇一载体,一镇一品牌”“月月有节庆,节节都精彩”。

海安滨海新区,每年初秋举办海鲜节、自行车赛,吸引全国各地游客来此,品海鲜大餐,赏南黄海风情。

海安头镇是南通市淡水第一大镇,每年夏天,这里一望无垠的荷塘中,连天碧叶,荷花隐现,美不胜收。荡舟其间,亲手采摘莲蓬,观看鸬鹚捕鱼,别有一番乐趣。每年头镇荷花节的举办,旨在进一步叫响“水韵头镇”,提升小镇的知名度和影响力,打造“里下河风情特色小镇”靓丽名片。

雅周镇位于海安西南,该镇依托雅周现代农业园、204国道连接线,串联森农、玉果、圣昌等一批生态农庄,发展科普教育、观光农业、采摘农业,初步形成了极具特色的西南高沙土生态乡村旅游片区。雅周金秋丰收季向广大游客朋友展现雅周现代化农业风貌和当地民俗特色,共享农民丰收的喜悦。

近年来,海安突出旅游龙头项目,叫响地方旅游品牌,提升旅游的影响力,旅游产业链逐步规模化。淳厚质朴的民风、各具特色的农庄、风味独特的地方菜、风情万种的水乡景彰显了海安乡村旅游的魅力,乡村旅游呈现良好的发展态势。

